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Рівень BO третій (освітньо-науковий) рівень 

Назва 

спеціальності/освітньо- 

професійної 

програми 

 

016 Спеціальна освіта / Спеціальна освіта 

Форма навчання Денна 

Курс, семестр, 

протяжність 
2 курс, 3 семестр, 4 кредити ЄКТС 

Семестровий контроль Залік 

Обсяг годин (усього: з 

них лекції/практичні) 
120 год, з них: лекц. – 10 год, практ. – 14 год 

Мова викладання Українська 

Кафедра, яка забезпечує 

викладання 
кафедра спеціальної та інклюзивної освіти 

 

Автор ВОК 
доктор педагогічних наук, професор; 

завідувач кафедри-професор кафедри спеціальної та 

інклюзивної освіти 

Кузава Ірина Борисівна 

Короткий опис 

Вимоги до початку 

вивчення 

Для засвоєння освітнього компонента використовують 

базові знання, вміння і навички із теоретичних та прикладних 

проблем спеціальної освіти, а також технологій апробації 

результатів дослідження у спеціальній освіті 

 

Що буде вивчатися 

Зміст вибіркового освітнього компонента розроблено на основі 

відповідних вимог щодо підготовки здобувачів вищої освіти до 

проведення освітніх вимірювань і моніторингу якості 

спеціальної освіти у закладах за спеціальністю та галуззю з 

урахуванням восьмого рівня національної рамки кваліфікацій; 

здатності здобувачів вищої освіти розв’язувати комплексні 

проблеми в галузі знань 01 Освіта/педагогіка, що передбачає 

глибоке переосмислення наявних і створення нових цілісних 

знань та/або професійної практики. 

 

Чому це цікаво/треба 

вивчати 

Моніторинг в освіті – це засіб оцінювання, завдяки якому 

робляться висновки і судження, спрямовані на розвиток 

об’єкта, що вивчається. Моніторинг якості спеціальної освіти 

надає об‘єктивну інформацію про її дійсний стан, надає 

можливість відкривати можливості для постійних 

продуктивних змін цієї якості, що виявляються у структурі, 

змісті, цілях, технологіях і результатах освіти.  

Мета вибіркового освітнього компонента полягає в оволодінні 

здобувачами вищої освіти системою моніторингу якості 

наукового дослідження у спеціальній освіті. 

Зміст ВОК розроблено на основі відповідних положень 

щодо підготовки фахівців у сфері спеціальної    освіти,    норм    

та    традицій    вищої університетської освіти, а також 

профілю освітньо-професійної програми. 

Чому можна навчитися 

(результати 

навчання) 

ПРН 1. Формувати системний науковий світогляд, володіти 

сучасними теоріями і концепціями у галузі Освіта/Педагогіка, 



зокрема у сфері спеціальної освіти, інклюзивної освіти, 

професійною етикою, демонструвати загальний культурний 

кругозір. 

ПРН 3. Знати закономірності і принципи організації освітнього 

процесу у закладі вищої освіти, формулювати зміст, цілі 

навчання, способи їх досягнення, форми контролю, 

здійснювати підготовку текстів навчально-методичного 

контенту, нести відповідальність за ефективність підготовки 

здобувачів вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта. 

ПРН 4. Демонструвати дослідницькі навички (започаткування, 

планування, реалізація та коригування послідовного процесу), 

достатні для організації і проведення наукових і прикладних 

досліджень у сфері спеціальної освіти, інклюзивної освіти, 

отримання нових знань та/або здійснення інновацій; критично 

аналізувати й оцінювати результати власних досліджень і 

інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних 

знань щодо досліджуваної проблеми. 

ПРН 5. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні 

проєкти, які дають можливість переосмислити наявне та 

створити нове цілісне знання та/або професійну практику і 

розв’язувати значущі науково-прикладні проблеми у сфері 

спеціальної освіти, інклюзивної освіти з дотриманням норм 

наукової і професійної етики, принципів академічної 

доброчесності. 

ПРН 7. Демонструвати навички презентації та оприлюднення 

результатів наукових досліджень у сфері спеціальної освіти, 

інклюзивної освіти державною та іноземною (англійською) 

мовами, кваліфіковано відображати результати досліджень у 

наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових 

виданнях, вільно спілкуватися з питань, що стосуються сфери 

наукових та експертних знань, з колегами, широкою науковою 

спільнотою, суспільством у цілому. 

ПРН 10. Володіти цілісною системою знань про стан і генезис 

теорії і практики навчання, виховання, освіту дітей та дорослих 

з особливими освітніми потребами; здатність переробляти 

наукові знання і суспільний досвід стосовно до потреб 

практики освіти дітей і дорослих із особливими освітніми 

потребами. 

ПРН 14. Формулювати мету професійного і особистісного 

зростання, оцінювати власні потенційні можливості, обирати 

продуктивні способи і шляхи розв’язання поставлених завдань, 

демонструвати авторитетність, інноваційність, високий ступінь 

самостійності. Здатність до професійного саморозвитку і 

самовдосконалення, максимально повно проявляти свій 

потенціал . 

Як можна користуватися 

набутими 

знаннями й уміннями 

(компетентності) 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі дослідницького 

та/або інноваційного характеру у сфері спеціальної та 

інклюзивної освіти. 

ЗК 1. Здатність до розуміння широкого кола філософських 

питань, системних зв’язків між явищами і процесами; критичне 

мислення; використання набутого особистісно-професійного 



досвіду для вирішення наукових та фахових завдань; аналіз 

міждисциплінарних явищ та процесів; реалізація власного 

аксіологічного та наукового потенціалу.  

ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, критичного аналізу 

та синтезу, оцінки сучасних наукових досягнень, генерування 

нових ідей при вирішенні дослідницьких і практичних завдань.  

ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення, аналізу і 

контекстуалізації значного обсягу наукової інформації з різних 

джерел, інтерпретацію результатів наукових досліджень.  

ЗК 4. Здатність аналізувати інформацію з різних джерел, 

користуватися бібліотеками (традиційними і електронними); 

професійно володіти основними методами, способами і 

засобами набуття, зберігання, обробки інформації; створювати 

презентації та ефективно використовувати мультимедійні 

технології, програмне забезпечення для виконання науково-

дослідницьких завдань; використання закордонного досвіду 

при реалізації завдань власного дослідження, використання 

інформаційних ресурсів, які знаходяться у відкритому доступі 

наукометричних баз Scopus Web of Science, самостійної 

підготовки наукових публікацій до іноземних видань та участь 

у міжнародних наукових проектах.  

Спеціальні компетентності: 

СК 3. Здатність до застосування найбільш передових 

концептуальних знань, новітніх теорій, технологій та методів, 

необхідних для розв’язання комплексних проблем у сфері 

спеціальної освіти, інклюзивної освіти.  

СК 4. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері спеціальної освіти, 

інклюзивної освіти, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень з використанням інформаційних 

технологій.  

СК 5. Здатність до апробації результатів наукового 

дослідження, їх поширення та впровадження у практику 

спеціальної освіти, інклюзивної освіти на регіональному, 

національному та міжнародному рівнях.  

СК 6. Здатність дотримуватись етики досліджень, оцінювати 

рівень власної фахової компетенції та підвищувати професійну 

кваліфікацію у сфері спеціальної та інклюзивної освіти, 

адаптуватися до змін у професійній діяльності.  

СК 7. Здатність моделювати, здійснювати й оцінювати освітню 

діяльність у сфері спеціальної освіти, інклюзивної освіти, 

обґрунтовано обирати і ефективно використовувати освітні 

технології, методи і засоби навчання й виховання осіб з 

особливими освітніми потребами з метою забезпечення 

запланованого рівня особистісного розвитку суб’єктів цільової 

аудиторії.  

 


